

# 伊滨经开区：坚持问题导向，扎实推进“不忘初心、牢记使命”主题教育深入开展

**核心提示：**为深入开展“不忘初心、牢记使命”主题教育，我区始终把“学习教育、调查研究”与“检视问题、整改落实”相融合、坚持“检视问题贯穿全过程、整改问题没有截止日”原则，围绕“查得细、找得全、改得严、督得实”，列出立行立改事项整改工作台账、“不忘初心、牢记使命”主题教育县级领导班子检视问题清单、第一批群众最急最忧最盼民生实事整改落实工作台账，扎实推进主题教育深入开展，确保主题教育边学边查边改统筹推进，用边学边查边改工作取得实效来检验主题教育工作成效。

## 立行立改事项整改台账

序号	整改事项	整改目标	主要措施	整改时限	责任部门	牵头领导	落实进展情况
1	上半年大气环境质量综合考核持续排名落后	1.9月份综合排名迅速扭转落后局面；2.年度综合排名摆脱后三名，打好空气质量翻身仗。	1.强化“三散”治理工作，持续加大工作力度；2.强化“一点一策”治理措施，实施精准管控。	9月底	攻坚办 环保局	仝宇鹏 李平安	1.加大对“散乱污”企业整治工作的督查力度。一是加强调度，建立台账。对照散乱污整治方案明确了行业部门责任及联络人，收集汇总区工信科委办、农办、市场监管局、商务局等相关单位排查台账清单和治理进度，及时协调调度，加快推进治理工作。二是跟踪督办，对排查发现的“散乱污”企业，“严格按照‘散乱污’企业综合整治到位，持续跟踪问题整改，防止死灰复燃，实现“散乱污”企业动态清零。截至目前，我局在日常巡查中发现类似“散乱污”企业（诸葛村1处），现已关停取缔到位。 2.对重点区域、重点行业进行整治，对钢制家具企业开展重点督查。围绕重点区域管控清单及钢制家具企业台账，坚持每日“日查和夜查”相结合，截至目前，共检查企业300余次，发现各类问题22个，立案调查13起，下达处罚决定书13起（李村（6家）、通洋、晨祥、鸿天、华驰、郑兴宿煤、格普特；庞村（3家）；群强、德隆、崇明焊接；寇店镇（3家）；普辉、裕翔、长鑫；诸葛（1家）；环峰）共155万元。 3.坚持重点区域分析研判和快速反应工作机制。建立24小时数据监控和调度工作机制，对空气质量实行每个小时、每天、每周、每月分析研判，及时发布管控指令至应急微信群，并针对发现通报的问题立即调度应急人员现场处理。 4.建立重点区域管控企业分包责任制。开展日查加夜查的工作机制，由局领导班子成员分包，科室具体负责，加大一线监察执法力度，持续对重点区域155家工业源进行督查检查，督促企业落实主体责任，实现污染减排、达标生产。 5.配合市生态环境局组织对我区重污染天气应急管控376家企业管控情况进行检查，督促企业认真落实管控措施，确保措施到位、管控有效，降低大气环境污染源。截至目前10月2日完成检查376家，未发现上报违反管控等问题。
2	重大项目建设进度较慢	确保客家之源、伊滨医院项目9月底开工；10月底前完成司马光路东段项目、正骨学院项目前期手续办理；确保洛伊快速路立交、古城路东延项目和中欧、中德产业园，年底前开工建设。	1.加快推进征迁腾地工作；2.围绕拟开工项目，积极协调土地、规划、资金来源等，加快办理项目前期手续。	9月底 12月底	经发局 建设局 国土分局 文化旅游局 国展公司	仝宇鹏 张志强 张民楷	1.伊洛快速路立交项目，方案正在审批。 2.伊滨医院9月24日已举行开工活动。 3.洛伊快速路、古城东沿线进行土地征迁。 4.中德产业园11月土地摘牌，12月开工建设。 5.中欧产业园项目已报告11月可完成。 6.客家之源纪念馆已于9月18日举行开工奠基仪式，目前该项目正在进行招商引资中。
3	脱贫攻坚档卡账实不符	建档立卡贫困户信息准确，扶贫信息系统录入无误。	结合脱贫人口“回头看”、解决“两不愁三保障”突出问题大排查工作，利用智慧扶贫信息系统进行比对，查漏补缺，做到账实相符。	10月底	扶贫办	仝宇鹏 马少军	1.开展了脱贫人口“回头看”，解决“两不愁三保障”突出问题大排查工作，利用智慧扶贫信息系统进行比对，共排查贫困户403户，未脱贫户94户，边缘户1400户。 2.开展2019年扶贫对象动态调整工作，目前正在入户核准相关信息。
4	钢制家具产业提升缓慢	提高钢制家具产业智能化、绿色化、集约化水平	1.推动现有钢制家具提升环保工艺；2.推动震海工业园年底前落地；3.谋划面向一流的钢制家具产业园区。	年底前	区整改办	李平安	经全面排查，我区共有钢制家具生产企业418家。其中庞村镇229家、李村镇103家、寇店镇86家。截至目前，实际关停取缔企业127家，已通过市工信局验收；剩余291家整改提升类企业，已全部完成环保设施和厂区面貌提升治理。目前我区钢制家具企业环保问题整改工作已经市、区、镇三级核查验收签字，市整改办已上报省整改办完成销号。
	民生实事：部分项目推进慢问题	按计划完成承担市民生实事年度目标任务，争取10月底前完成19件。	1.进一步压实责任，严格落实时间节点，倒排工期，扎实推进。 2.加强督查指导，对进展缓慢的事项开展专项督查，坚持每月一督查，每月一通报，保质保量完成年度目标任务，确保不新增新的民生欠帐。	10月底	区党政办	李平安	民生实事进展情况：截至目前我区民生实事已完成15件，剩余4件正在按节点推进，下一步，区党政办将对进展缓慢的事项进展实地督查，确保10月底完成。
5	中轴带重大项目引领作用不明显	推动重大场馆项目开工建设。伊滨医院9月底前开工；科技馆、奥林匹克中心年底开工。	1.与市直相关责任单位沟通，加快重大场馆项目前期手续办理； 2.加快相关场馆土地报批； 3.及时跟进征迁。	伊滨医院9月底前开工 科技馆、奥林匹克中心年底开工。	国展公司	张志强	1.科技馆：现已召开六方协调会，开展边界放线工作，准备圈建临时围墙。 2.伊滨医院：已于9月24日举行开工仪式。
6	安置小区：1.已完工安置小区分房慢问题；2.手续办理推进慢问题	10月中旬前完成已完工小区交房工作 10月底前完成3个二期项目规划手续办理工作；11月底前完成6个在建规划建设手续办理工作。	1.协调市房兴公司尽快完成3号小区二期房屋交付； 2.协调诸葛镇尽快完成预缴电费缴纳工作。 1.积极主动向市政府进行专题汇报，协调尽快召开伊滨安置房历史遗留问题化解会议； 2.加强与市规划局、住建部门衔接，及时化解影响手续办理的各项历史遗留问题。	1.10月15日前1号二期交房。 2.10月20日前3号一期交房。 1.9月底前协调召开伊滨安置房专题会议； 2.11月底前完成历史遗留问题化解。	建设处	李平安	1.协调市房兴公司已于2019年9月24日、29日两次到3号二期进行了现场踏勘。 2.于9月12日以书面形式向区管委会申请协调解决预缴电费问题，9月16日将领导批示件传达给诸葛镇，目前该项工作正在进一步协调。 3.于10月8日（节后第一天）协调市级各职能部门，组织召开了伊滨区安置房遗留问题化解工作会议，待会议备忘录签批后启动实质性化解工作。
7	加强意识形态管理 做好“防风险、除隐患、保平安、迎大庆”工作	网络舆情总体可控，宗教管理严格落实上级要求。 全区安全生产形势总体稳定	加强网络舆情监控，并持续对全区宣传专干进行培训。加强对宗教场所、人员的管理和指导，督促不完善地方整改。 发挥好区安监局牵头作用，落实安全生产责任制，加强安全监管机制，加强安全生产检查执法。	10月底	宣传传统办 (文化旅游局)	张民楷	持续监控网络舆情动态，编辑舆情周报。组织宗教场所十一前升挂国旗。 截至目前已组织各重点安委会成员单位召开5次应急会商会议，检查企业166家，下达执法文书89份，行政处罚1.1万元。
8	厕所革命服务意识低，存在官僚主义 秸秆禁烧综合利用工作存在形式主义	加大厕所革命调研力度，切实提升服务质量，提高群众满意度。 深入镇、村田间地头督查督导秸秆禁烧综合利用责任制的落实。	①加大厕所革命调研力度，切实提升服务质量，提高群众满意度。 ②提升改厕后镇、村服务人员素质能力，确保改厕后群众使用的满意度。 ③结合纪检监察“四个责任制”； ④加大人防和技防工作力度，追责打击并重，确保秸秆禁烧综合利用实效。	立即	农办	马少军	9月24日召集区相关部门、五镇厕所革命工作座谈会，及时解决改厕中出现的问题。 ②提升改厕后镇、村服务人员素质能力，确保改厕后群众使用的满意度。
	秸秆禁烧综合利用工作存在形式主义	深入镇、村田间地头督查督导秸秆禁烧综合利用责任制的落实。	①建立秸秆禁烧综合利用“四个责任制”； ②加大人防和技防工作力度，追责打击并重，确保秸秆禁烧综合利用实效。	立即	农办	马少军	严格落实“四个责任制”，制定了禁烧处罚规定下级发各镇；由农办牵头成立2个禁烧督查组，带领督查组督查20余次，现已成立镇瞭望点13个、村有巡逻队106个，执勤指导点106个，人防技防的网格化、立体化监管体系已初步形成。
	提高贫困户户档规范化，牢记为民初心，克服形式主义。	按照市扶贫办基层基础规范标准对贫困户户档进行规范，牢记为民初心，克服形式主义。	结合脱贫人口“回头看”，解决“两不愁三保障”突出问题大排查工作，按照规范化标准规范贫困户户档。	立即	扶贫办	马少军	1.对贫困户大门内外公示牌进行了统一规范。 2.对497户贫困户户档统一进行规范整理。
9	聚焦为民初心，克服官僚主义。	加强区内企业服务调研，深入实地调查，切实做好服务企业相关工作。	①召集区直相关部门、五镇及区内招商引资企业，召开座谈会，切实听取五镇、企业的情况汇报，做好五镇商务工作的引领部署。 ②深入五镇招商引资企业进行实地调研。	立即	商务局 经发局 统计办	祖良军	8月26日、9月25日、10月7日由祖良军副主任带队，区商务局、经发局、统计局参加，先后到五镇进行实地调研招商引资企业，期间查看项目的开工、在建、竣工情况，与各镇、企业相关负责人召开座谈会，深入了解项目建设情况，查找存在问题，切实掌握项目实情。
	科学优化招商，克服形式主义。	进一步完善我区招商引资工作体系，巩固落实中央及省、市开放招商工作要求。	①明确工作方向，重点采取要素招商，平台招商、产业链招商三大形式； ②进一步优化招商工作流程，梳理招商引资优惠政策，完善招商项目管理体系(项目预算、项目跟踪、项目退出)建立专业化招商引资团队等。	立即	商务局 驻地招商小组	祖良军	1.专业招商与驻地招商相结合。充分发挥12个专业招商组和2个驻地招商小组的专业招商力量，紧盯重点在谈项目30余个，总投资200多亿元，专人专职、专业专注、一抓到底。做好跟随省商务厅出访德国、英国、奥地利等欧洲国家招商推介准备工作，依托香港福通控股中德(洛阳)科创国际合作产业园项目做好国际合作园区招商工作。 2.制订出台《2019年度开放招商攻坚行动推进方案》《第37届牡丹文化节招商工作方案》等政策文件，统筹指导全区12个专项招商组和2个驻地招商小组开展招商引资工作。
10	对纪检监察体制改革带来的工作规则、业务流程变化还未能全部掌握透彻，不能精准运用监督，带来工作上一定程度的被动。	1.把深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为理论武装的重中之重，自觉主动、及时跟进学、联系实际学、笃信笃行。 2.结合纪检监察工作实际，结合聊聊职责，结合正在做的事情，读原著、学原文、悟原理，学习领会总书记关于全面从严治党重要讲话论述，学习总书记视察指导河南工作时关于正风肃纪反腐的重要指示，不断提高运用党的创新理论解决纪检监察高质量发展能力。	1.扎实开展自学。重点学习《习近平关于“不忘初心、牢记使命”重要论述摘编》《习近平新时代中国特色社会主义思想学习纲要》以及习近平总书记最新重要讲话精神；坚持问题导向，结合工作实际学、读原著、学原文、悟原理，学习领会总书记关于全面从严治党重要讲话论述，学习总书记视察指导河南工作时关于正风肃纪反腐的重要指示，不断提高运用党的创新理论解决纪检监察高质量发展能力。	立行立改 持续推进	区纪工委	王少民	1.深入学习了习近平新时代中国特色社会主义思想，重点研读了习近平总书记在“不忘初心、牢记使命”主题教育工作会议上的讲话，在十九届中央政治局第十五次集体学习时的讲话以及视察指导河南时的重要讲话精神等，认真参观了主题教育档案文献馆、“中共洛阳组”诞生地纪念馆等革命传统教育基地，逐条走访了13个行政村130户村民。 2.9月26、27日，组织开展全区纪检监察系统业务集中培训2次。 3.编印了《伊滨经开区纪检监察系统“不忘初心、牢记使命”学习资料汇编》。
11	存在以前信访举报、上级交办等问题线索为主，轻视执纪监督，创新监督上下功夫、见成效。	以实现高质量监督为目标，推进政治监督具体化、常态化，在强化群众利益不正之风和腐败问题、环保攻坚、扶贫领域等工作上存在工作不力和贪腐问题。	注重监督检查与执纪办案并重，围绕区重点工作，重点对侵害群众利益不正之风和腐败问题、环保攻坚、扶贫领域等工作上存在工作不力和贪腐问题进行监督检查。	立行立改 持续推进	区纪工委	王少民	在全区106个行政村张贴告知单，公开举报电话，立足纪检监察工作职责，强化“监督的再监督”“检查的再检查”，重点聚焦六大纪律贯彻执行情况、作风方面10类问题、中央八项规定及“四风”方面11类问题开展监督检查，加大监督检查频次。今年以来，共开展明查暗访45次，全区共查处“四风”问题8起，责令作出书面检查7人，约谈8人，通报批评7个单位5人次，诫勉谈话1人，记过1人，党内警告1人，党内严重警告1人，其中涉及单位“一把手”6人。查处违反中央八项规定精神案例8起，党内警告1人，通报批评5人，警示教育2人，清退1人，延长党员预备期一年1人。
12	存在制定谈话安全预案不到位现象，“两个必须”执行不力。	在执纪审查过程中既保证审查调查对象安全，又保障涉案人员安全，达到“双安全”目标。	严格按照《关于进一步做好“走读式”谈话安全管控工作的通知》要求，认真做好落实“两表、两卡、一单、一预案”规定，做好谈话前、中、后工作。	立行立改 持续推进	区纪工委	王少民	加强审查组执纪办案安全意识，强化案管监督、审理审核职能，结合正在进行的“6+45”问题整改工作，不断加强执纪办案安全工作，目前已印发执纪办案安全业务书籍4份共计140余册，突击安全知识测试3次，对正在查处的一起案件严格按照通知要求，落实“两表、两卡、一单、一预案”规定。
13	学习习近平新时代中国特色社会主义思想及习近平总书记重要指示精神，中央、省、市关于开展“不忘初心、牢记使命”主题教育活动文件精神学习不深入、透彻。	学深悟透	1.组织分管部门召开专题会议进行学习。 2.召开座谈会，听取各相关部门工作开展情况，督促领导干部加强学习。	立行立改	财政局、税务局、国展公司、综治信访办、综合审判庭、检察室、公安分局、司法办、交巡大队、消防大队	张宛澍	1.组织财政、社保、国展公司、综治信访办党员干部开展主题教育专题党课。 2.到分管部门进行调研督促主题教育工作扎实开展。
14	防范化解社会风险的措施不够有力，方法不多	及时有效化解各类社会风险隐患，确保全区社会大局稳定。	1.完善社会稳定风险评估机制。 2.加大风险、隐患排查力度，确保各类矛盾纠纷早发现、早化解。 3.加强培训，提升应对化解能力	立行立改	综合信访办、综合审判庭、检察室、公安分局、司法办、交巡大队、消防大队	张宛澍	1.加强社会风险隐患排查和重点人员管控，做好“四定四包”。 2.开展矛盾纠纷大排查大化解专项行动和国庆期间矛盾排查化解走访周活动，化解矛盾纠纷。
15	全区公众安全感和政法机关执法满意度不高	确保我区公众安全感和执法满意度处于全市中游	1.加大对违法犯罪分子的打击力度。 2.加强法律法规的宣传工作，提升群众法律意识。 3.提升为民服务意识，改进政法机关工作作风。	立行立改	综合信访办、综合审判庭、检察室、公安分局、司法办	张宛澍	1.开展“三服务两促进两提升”活动，组织“四官”服务下基层，解决群众反映的突出问题。 2.结合庆祝中华人民共和国成立70周年活动，开展主题宣传。 3.推进政法系统厉行形式主义、官僚主义和整治两面派、两面人专项行动，改进工作作风。
16	平安建设基层基础薄弱	夯实平安建设基层基础	1.加快推进镇村三级综治中心建设。 2.加快推进“雪亮工程”建设。 3.加快推进政法基础设施建设工作。	立行立改	综合信访办、综合审判庭、检察室、公安分局、司法办	张宛澍	1.推进全区三级综治中心建设，出台我区区级建设方案，对区级建设进行预算。 2.完成我区“雪亮工程”建设方案。 3.李村法庭、诸葛法庭征地手续已经完成，正在办理土地证。

## 第一批群众最急最忧最盼民生实事整改落实工作台账

序号	具体事项	责任领导	责任单位	存在问题	整改时限	进展情况
1	安置房建设投用，完成1号小区二期、2号小区二期、3号小区二期等安置房建设交工。加快搬迁群众安置入住，完成偏桥、油赵、诸葛、刘井等5000余户入住工作。	李平安	撤并建设处 撤并办安置处	安置房建设完工后，因预缴电费、双电源高可靠性费用问题，致使无法接入市政电网，影响房屋移交。	11月底	一是与供电公司进行协商，降低了预缴电费额度；二是组织召开全区安置房建设问题解决专题会，对相关工作进行研究落实；三是加快工程收尾，2号二期已交工。已完成李村镇南寨、杨湾、诸葛镇司马村群众安置工作，其他村随安置房交工正在加快进行。
2	隆安东方明珠小区供暖问题。	张志强	建设局	无	10月底	供暖施工基本完成，计划10月中旬向供热办申报试运行，10月底完成具备供暖条件。
3	4号、5号安置小区供暖问题。	李平安	撤并建设处	无	11月中旬	供暖前期工作正在进行。
4	加快市政道路建设。科技大道东段建成通车，兰台路、玉泉街等加快建设。	张志强	建设局	无	11月中旬	科技大道东段半幅试通车，其他道路正在进行。
5	进一步改善群众出行条件，完成李村镇莘园、偏桥等通村人组道路5公里。	张志强	交通市政办	无	11月中旬	已完成3.3公里，剩余1.7公里正在施工。

按照开门抓教育征求意见建议贯穿全过程整体部署，欢迎社会各界提出宝贵意见。  
 联系电话：  
 0379—61277810  
 邮箱：  
 ybzqzjybjgs@163.com  
 通讯地址：  
 洛阳市伊滨区科技大厦3410室